

# ПРИШЛО ВРЕМЯ ДЛЯ НОВЫХ ПЛАНОВ

(Продолжение.  
Начало в предыдущем номере)

9 октября состоялось расширенное заседание Общественного совета по развитию Славутича.

На нем был проведен анализ выполнения программных документов, направленных на социально-экономическое развитие Славутича после закрытия ЧАЭС.

Глава администрации СЭЗ "Славутич" Григорий Данилейко детально остановился на реализации Стратегического плана развития города до 2020 года, который был обсужден на муниципальных слушаниях и утвержден решением сессии Славутичского городского совета 27 октября 2000 года.

## СЭЗ "Славутич"

Специальная экономическая зона "Славутич" внесла весомый и существенный вклад в развитие города. Из 10 специальных экономических зон, которые есть в Украине, наша имеет наивысший показатель по сумме инвестиций на душу населения (1360,0 дол. США), не включает ни одного торгового проекта, 72 процента произведенной в городе продукции принадлежит предприятиям-субъектам СЭЗ "Славутич". Созданы новейшие предприятия (ООО "Кронпак", ООО "ЗАМ "Украина"), пилотные в Украине проекты (ООО "Стелит Энерго Инвест"), уникальное не только в Украине, но и в странах СНГ ООО "Гобелен".

К сожалению, не выполнено главное задание. По плану до 2006 года мы должны были создать 800 рабочих мест, фактически создано и сохранено 711. Причина – нестабильность государственной политики относительно специальных экономических зон, непредсказуемость украинской политики и др. Но мы не только боремся за возвращение нормального функционирования специальных экономических зон (03.10.2006 в Кабинете Министров состоялось совещание относительно последующего функционирования специальных экономических зон в Украине, в котором принимали участие городской голова Удовиченко В.П. и глава Администрации СЭЗ "Славутич" Г. Данилейко. —

Прим. автора), но и прорабатываем параллельно второй проект – создание технопарка, как это предусматривает "Стратегический план социально-экономического развития Славутича до 2020 года".

Важно: предприятия работают, подавляющее большинство – стабильно, даже в условиях потери преференций, что свидетельствует об их самодостаточности и эффективности. А это стабильность, а значит — социальная уверенность в завтрашнем дне.

## Общий вывод относительно блока "Производство" и "Экономика" как составной части «Программы создания Технополиса в г. Славутиче»

Создан Всеукраинский учебно-тренировочный центр по устранению аварийных ситуаций. Успешно функционирует предприятие "Атомремонтсервис". Но существует и нуждается в решении комплекс проблем, связанных с выведением энергоблоков ЧАЭС из эксплуатации, переработки и захоронения радиоактивных отходов, приведения объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему.

Решением Славутичского горисполкома предлагается создать рабочую группу для комплексного изучения указанных проблем и подготовки решений относительно их решения с последующим обсуждением на сессии городского совета.

## ЖКХ

Пункт 4.11 «Стратегического плана...» предусматривает реформу жилищно-коммунального хозяйства по подразделам. В целом, можно констатировать, что решено главное задание — инфраструктура ЖКХ переведена в коммунальную собственность города, и внедрена система коммунальных услуг, которая отвечает условиям рыночной экономики и рыночных отношений. Поскольку процесс этот будет длиться и непросто механизм относительно его внедрения фактически ежедневно совершенствуется, целесообразно было бы окончательные выводы сделать несколько позже.

Общие выводы относительно состояния реализации "Стратегического плана социально-экономического развития г.

## Славутича до 2020 года"

Славутич — это небольшая часть Украины, но для каждого жителя — патриота города — это вся жизнь. И городская власть, актив должны сделать все для того, чтобы город имел перспективу и стабильность, позитивную динамику развития, социальные гарантии и уверенность в завтрашнем дне. Для этого нужно жить и работать ежедневно, ежечасно, уметь принимать решения не только эффективные сегодня, но и перспективные, рассчитанные на иногда долгожданный, но позитивный результат. При этом мы не можем быть независимы от внешних факторов — областных, региональных, ведомственных и, в конце концов, общегосударственных программ, тактических и стратегических курсов. К сожалению, они (курсы и решения) часто изменяются, и поэтому ценнее всего в жизни нашего города — это стабильность и относительная прогнозируемость. Анализ реализации "Стратегического плана социально-экономического развития г. Славутича до 2020 года" это подтверждает.

Конечно, не всё выполняется. Жизнь вносит правки. Не создано расчетное количество новых рабочих мест, но не освобождено и расчетное количество персонала ЧАЭС. Не было запланировано в плане создания АРСа, но сегодня это успешное подразделение НАЭК "Энергоатом". Переселены в город жители Лесного. Город потерял вчерашнего кормильца — работающую ЧАЭС, но сегодня имеет не только местный бюджет и умеет его наполнять, но и является донором государственного бюджета.

Но существует ряд проблем, которые нуждаются в более энергичном и оперативном решении, лучшей координации действий и конкретизации заданий. Поэтому считается целесообразным создать рабочую группу, которая периодически будет уточнять отдельные разделы и программы, готовить предложения и вносить их для конкретизации работы.

*Продолжение следует.*

К печати подготовила  
Майя РУДЕНКО